

党的二十大精神大学习大讨论大宣传大实践
强信心 加油干 勇争先

节日我在岗

自治区市场监管厅加强民生计量监管
确保“菜篮子”“肉袋子”秤准量足

本报讯(记者 陶涛)自治区市场监管厅“五一”假日期间加大对民生计量的监管力度,组织执法人员对全区电子秤、加油枪等民生领域计量器具进行监督检查,严厉打击缺斤少两和计量器具作弊等违法行为,确保广大群众“菜篮子”“果盘子”“肉袋子”等秤准量足。

我区市场监管部门执法人员主要对商超、集贸市场、水果蔬菜摊贩等经营者是否配备与其经营相适应的电子秤、在用电子秤是否检定、是否贴有检定合格标识、是否在检定合格周期内以及经营者是否存在破坏电子秤准确度、利用电子秤作弊、缺斤短两、损害消费者合法权益的行为进行检查。同时,还对全区加油站在使用加油机的检定证书是否在有效期内、加油机各部位铅封是否完好、是否存在使用未经检定或检定不合格的计量器具和破坏计量准确度、伪造数据等计量违法行为进行检查。

包银铁路站房工程各项工作快速有序推进
近200名员工坚守项目建设一线

本报讯(记者 王婧雅)“五一”劳动节期间,为确保包银铁路惠银站房工程项目有序推进,加快项目施工进度,中国中铁建工集团包银铁路惠银站房工程项目部30多名项目管理人员、160余名工人坚守在工程施工一线,包银铁路惠银站房工程也即将进入幕墙及精装修施工。

在施工现场,记者看到施工人员各司其职,办公区装饰装修、管道管线及设备安装工程、水电安装作业配合各项交叉工作有序推进,直臂车、剪刀车、运输车辆正在紧张作业,施工现场一派紧张繁忙的景象。

据了解,目前,包银铁路惠银站房3座站房混凝土结构、钢结构、砌体结构、抹灰工程已全部完成。3个站房办公区装饰装修已完成80%,管道管线及设备安装已完成90%,各项施工任务正有序平稳推进。

中国中铁建工集团承建了包头至银川铁路银川至惠农段的石嘴山南站、沙湖站、惠农南站3座铁路站房,包银铁路作为“八纵八横”京兰通道的重要组成部分,其全线建成后,银川至北京车程由16个小时缩短至5个小时,将助力推进西部大开发战略,深入推动地方经济发展和丝绸之路经济带的重要建设。

警司联调联动巧解“千千结”

本报讯(记者 马忠)“张警官,这事你可要给我们做主。”5月2日,吴忠市红寺堡区大河乡大河村马某某夫妇来到红寺堡区公安分局大河派出所,向值班民警张信锋讨公道。

张信锋安抚马某某夫妇后,叫上大河司法所人民调解员文永刚一起前往现场了解情况。经走访了解,确定这是一个典型的邻里矛盾纠纷,无论是马某某抱怨杨某某在其家门口的水渠倒垃圾,还是杨某某抱怨马某某家中的狗不拴绳吓到了他家人,都只不过是借口,双方心里都有怨气。

了解事情原委后,张信锋和文永刚给当事人双方做思想工作。随后,双方都作出了让步。张信锋、文永刚和大河村村干部带着铁锹,对水渠容易落土的地方进行平整加固,并对水渠里的垃圾进行清运。

“小事是大事的根,大事是由好多小事缠绕到一起的疙瘩。找准一个节点,疙瘩就解开了。”回去的路上,张信锋和文永刚交流起了化解矛盾纠纷的心得。

近年来,大河派出所从大处着眼、从小处入手,牢牢将思路定位于“在最小的层面上、最短的时间内使矛盾纠纷在基层得到最妥当的解决”,大力探索和实践矛盾纠纷排查化解新手段,联合大河司法所建立“警司联调共处”矛盾纠纷排查化解机制,抽调业务精干、群众基础好的社区民警、人民调解员,组建专业化的调解队伍,在警司联调机制的基础上推行警司共处机制,即遇有警情时,值班民警与司法调解员共同处警、共同取证、联动联调,真正实现双警合一,有效提升了案件办结率,极大缓解了社会治安压力,提高了辖区群众的安全感和满意度。



5月1日,国家能源集团宁夏煤业有限责任公司煤制油化工安装检修分公司动设备二车间团结一班全员坚守岗位,争分夺秒进行塔器二分公司聚合一线挤压机检修工作。目前,正值国家能源集团宁夏煤业有限责任公司2023年煤制油化工板块装置停车大修检修期,煤制油化工安装检修分公司成立了以党委及党支部两级为主体的党员志愿者服务队13个,组建以党支部为主体的党员突击队43个,以青年员工为主体的青年突击队47个,号召全体党员亮出身份,充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用,攻坚克难、率先垂范,确保高质量完成检修任务。

本报记者 党硕 摄

增“颜值”提“气质”
原州区美丽乡村内外兼修

探索数字农业新图景
灵武市无人农场“慧”种田

本报讯(记者 刘文鑫)“再有三四天,新牛棚就建成了,人畜就彻底分开了。”5月2日,固原市原州区开城镇柯庄村66岁的村民海树生和家人一起给牛搭建圈舍。今年,原州区投资1400多万元开展村庄深度清洁行动,建设和美家园。

蓝天白云相伴,绿水青山环绕,柯庄村处处皆景。“我们结合环境整治,对村庄进行绿化美化,建成246户现代宜居农房,配套污水处理设施,使用太阳能热水器,16名环卫工人全天候保洁。”柯庄村党支部书记海玉龙说,大家齐心协力让村庄环境变美。

2021年以来,原州区累计投资近亿元,统筹农村田园风貌保护和环境整治,兼顾“颜值”“气质”双美,通过分区分类推进农村生活污水治理,完善公共基础设施,指导居民对宅前院后闲置土地进行合理规划利用,建设果园、菜园“两小园”,把“方寸之地”变为“增收乐园”,持续改善乡村群众生活品质。

环境美、田园美、村庄美、庭院美的宜居宜业田园画卷。

走进三营镇金轮村,一排排红砖瓦房错落有致,农家庭院环境干净整洁。小菜园里,辣椒、西红柿等蔬菜绿意盎然。“家里牛圈改造成蘑菇棚,院里建了菜园,出门看的是花园,走的是柏油路,住着特别舒心。”正给蔬菜浇水施肥的海生得,说起家乡环境变化赞不绝口。

无人农场是指在人工不进入农场的情况下,通过对农业生产资源、环境、装备等各要素的在线化、数据化,实现对种植对象的精准化管理、生产过程的智能化决策和无人化作业。“无人农场模式中,农机就像一个机器人,会严格按照指令进行作业,犁地、旋地深度,播种的匀度、速度等作业质量都是一致的,这为农业实现工厂化标准化奠定了很好的基础。”鑫旺农业服务站负责人王海刚介绍,今年伊始,服务站就将无人农场打造提

上议事日程。“我们的建设目标是,实现数字地块管理;实现包括无人驾驶深翻、无人驾驶旋耕、无人驾驶直直播、无人驾驶水穴播、无人植保、无人驾驶收割等无人驾驶耕种管收生产环节全覆盖;同时,还有农田‘四情’监测、作物生产过程实施全监控;智能决策精准作业全无人;超声波渠流量监测。”王海刚说。

作为灵武供销社成员社单位,近年来,鑫旺农业服务站为增强农服服务能力,使用“全托管土地种植+智慧农业指挥调度中心”的创新服务模式,能够实现远程监测,标准化、高质量的大规模机械化作业,同时达到农作物种植的耕种管收,实现种植全环节降本增效。目前该服务站托管全县土地3万余亩,受益农户达万人左右。

动起来



5月1日,由国家体育总局社会体育指导中心、中国毽球协会主办的2023年中国毽球公开赛(青铜峡站)在吴忠黄河奥林匹克体育中心开幕,共有来自全国9个省(区、市)115支代表队的420名运动员报名参赛。 本报记者 王刚 摄



5月2日,由宁夏跆拳道协会、宁夏体育馆共同主办的2023年宁夏第二届跆拳道俱乐部联赛暨“奔跑吧·少年”跆拳道比赛在银川开幕,共有来自全区各地跆拳道俱乐部的近200名运动员报名参赛。 本报记者 王刚 摄



5月2日,宁夏亲水体育中心篮球馆,一位市民高高跃起投篮。正值“五一”假期,不少市民走出家门参加体育健身运动。

本报记者 马楠 王洋 摄

学思想 强党性 重实践 建新功

把学习成效转化为做好工作的生动实践
——我区党员干部深入学习《习近平著作选读》

本报见习记者 杨玉瑛 姬禹 李昊斌

连日来,我区各县(市、区)乡镇组织党员干部深入学习《习近平著作选读》第一卷、第二卷。广大党员干部纷纷表示,要把学习《习近平著作选读》同学习贯彻党的二十大精神结合起来,在学习中把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,推动学习与工作更好融合,切实把学习新思想同实现今年各项目标任务紧密结合起来。

“《习近平著作选读》对习近平新时代中国特色社会主义思想作了全面系统阐述,充分反映了这一思想的最新发展。”彭阳县城阳乡党委书记徐枫表示,要把学习《习近平著作选读》作为当前和今后一个时期的头等大事来抓,系统领会、深学细研,紧紧围绕“五特四新四优”全产业链发展布局,将林果业和旅游业作为突破口,大力发展庭院经济,增加农民收入。

固原市原州区炭山乡党委书记马俊仁表示:“《习近平著作选读》是党全国各族人民深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的权威教材,我将把学习《习近平著作选读》作为重要的政治任务,切实把学习成效转化为做好本职工作、推动事业发展的生动实践。要把学习到的新思想同工作结合起来,用新理论指导巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接这项工作,认真做好‘两不愁三保障’、村集体经济、农村人居

环境整治、安全生产、平安建设等工作。”“《习近平著作选读》是全面系统反映习近平新时代中国特色社会主义思想开辟新境界、实现新飞跃的光辉著作。作为一名乡镇干部,我将认真学习好、贯彻好《习近平著作选读》中的精神实质、丰富内涵和实践要求,并对照各项任务,立足于实,示范于先,致力于严、服务于优,落脚于稳,坚持守正创新,干在实处、走在前列。”隆德县张程乡乡长杨建军说。

在服务保障先行区和美丽新宁夏建设中再建新功

本报讯(记者 鲁延宏 王婧雅 毛雪皎)近日,宁夏气象局、宁夏贺兰山东麓葡萄酒产业园区管委会、建行宁夏区分行分别召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议,深入学习贯彻习近平总书记在主题教育工作会议上的重要讲话精神,对主题教育工作进行动员部署。

宁夏气象局召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议,要求各级党员干部抓牢“学思想”这个基础,全面准确把握党的创新理论的世界观和方法论;抓紧“强党性”这个关键,不断用党的创新理论提升能力作风;抓实“重实

践”这个着力点,不断在以学促干上取得新进展;抓好“建新功”这个落脚点,在服务保障先行区和美丽新宁夏建设中再建新功。要以建设人民满意的气象现代化为重点,围绕自治区党委和政府的中心任务,强制度、健机制、履职责,筑牢气象防灾减灾第一道防线。紧紧围绕国家新能源综合示范区、“双中心”省区、国家葡萄酒产业综合示范区、“六新六特六优”产业以及乡村全面振兴样板区等重点领域开展“气象+”赋能行动,聚焦“双碳”和应对气候变化,不断提高生态文明建设气象保障水平,不断在推进“三区”建设、落实“四新任务”、实施“五大战略”中展现气象新担当、作出气象新贡献、贡献气象新力量。

宁夏贺兰山东麓葡萄酒产业园区管委会召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员部署会,要求全区葡萄酒产业系统全力以赴做好“必答题”、做好“抢答题”、做优“附加题”,推动葡萄酒产业高质量发展。宁夏贺兰山东麓葡萄酒产业园区工作委员会相关负责人介绍,全区葡萄酒产业系统将结合葡萄酒产业发展实际,对准目标,有力有序有效推进主题教育深入开展。园区党工委、管委会班子成员带头开展调研,深入一线,教育引导葡萄酒产业系统全体党员干部沉下身子,围绕葡萄酒产业高质量发展中存在的突出问题和酒庄

宁报集团新闻职业道德 监督热线
0951-6030129 (机关纪委)
0951-6033843 (全媒体指挥中心)